MUHASEBE UYGULAMALARI

2011YS 3200-A

1.

2.

Bir igletmeye ait bazi bilgiler agagidaki
gibidir:

-Kasa 1.000 TL -Ticari Mallar 9.000 TL
-Borg senetleri 3.000 TL -Demirbasglar 2.000 TL
-Alacak senetleri  2.500 TL -Banka kredileri 4.000 TL

Bu bilgilere gore igletmenin 6zsermayesi kag
TL dir?

A) 21500
B) 14.500
C) 12.000
D) 7.500
E) 2500

Asgagidakilerden hangisi
iginde yer alir?

menkul kiymetler

A) Hisse Senetleri
B) Alcilar

C) Alacak Senetleri
D) Ticari Mallar

E) Bankalar

Siipheli alacak degersiz duruma diistiigiinde
asagidaki kayitlardan hangisi yapilir?

A) Degersiz Alacaklar Hesabi borglu / Supheli
Ticari Alacaklar Hesab alacakli

B) Karsilik Gidereri Hesabi borglu / Dedersiz
Alacaklar Hesabi alacakli

C) Karsilik Giderleri Hesabi borglu / Supheli
Ticari Alacaklar Hesabi alacakli

D) $upheli Ticari Alacaklar Hesabi alacakh /
Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi Hesabi
borglu

E) Donem Kan veya Zaran Hesabi borglu /
Slpheli Ticari Alacaklar Hesabi alacakli

A

4.

6.

A

isletmenin (C) mali ile ilgili bilgileri asagidaki gibidir:

Satin  Alma | Miktan Birim Toplam
Tarihi Maliyeti Maliyeti
05.04.2010 120 20 TL 2.400 TL
06.07.2010 200 22TL 4.400 TL
08.09.2010 150 24 TL 3.600 TL

Doénem sonunda 200 adet (C) mali
bulunmaktadir. ilk giren ilk gikar ydntemine
gore donem sonu mal mevcudu kag¢ TL dir?

A) 4700
B) 4.200
C) 3.600
D) 3.300
E) 3.100

KASAHS XXX
ALACAK SENETLERI HS. XXX
TASITLAR HS. XXX
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS. XXX
DIGER OLAGANDISI
CELIR VE KARLAR HS. XXX

Tagit satisi ile ilgili olarak yapilan bu yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
yanlis kullanilmigtir?

A) Kasa Hesabi

B) Alacak Senetleri Hesabi

C) Birikmis Amortismanlar Hesabi

D) Tasitlar Hesabi

E) Diger Olagandigi Gelir ve Karlar Hesabi

isletmenin dénem sonunda 4.000 TL nominal
degerli bor¢ senetlerinin tasarruf degeri
3.750 TL dir. Yapilacak envanter kaydyla
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Borg Senetleri Reeskontu Hesabi 250 TL
borglandirhr.

B) Borg Senetleri Hesabi 250 TL borglandirilir.

C) Borg Senetleri Hesab 250 TL
alacaklandirilir.

D) Reeskont Faiz Gelideri
borglandinhr.

E) Borg Senetleri Reeskontu Hesabi 250 TL
alacaklandirilir.

Hesabi 250 TL

izleyen sayfaya geginiz.
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7.

10.

ticari kardan
asagidakilerden

Mali karin  tespitinde
indirilebilecek giderler
hangisinde belirtilmistir?

A) Turk Ticaret Kanununda

B) Bankalar Kanununda

C) Katma Deger Vergisi Kanununda
D) Muhasebe ilkelerinde

E) Gelir Vergisi Kanununda

isletme sahiplerinin igletmenin varliklar
uzerindeki toplam haklarina ne ad verilir?

A) Ozsermaye

B) Sermaye

C) Odenmis Sermaye
D) Alacaklar

E) Gegmis Yillar Karlar

Asagidakilerden hangisi kesin mizanda kalan
vermez?

A) Ticari mallar

B) Bankalar

C) Alacak senetleri
D) Saticilar

E) Satis iskontolar

“B” Isletmesine ait bazi bilgiler agagidaki gibidir:

Ticari kar 20.000 TL
Eksik degerlenen varliklar 5.000TL
Vergiden muaf gelirler 1.000 TL

Kanunen kabul ediimeyen giderler 2.000 TL
Bu bilgilere gore igletmenin mali kari kag TL
dir?

A) 28.000
B) 26.000
C) 24.000
D) 21.000
E) 18.000

A

1.

12.

13.

14.

A

nedeni

Sirketlerin baglica ortaya ¢ikis

asagidakilerden hangisidir?

A) Daha gok personel istihdam etmek

B) Ulkenin ekonomik giiclini arttirmak

C) Sirketin gabuk kurulmasini saglamak

D) Yabanci sermayenin gelisini tesvik etmek
E) Daha gok sermaye saglamak

Asagidakilerden hangisi sermaye girketidir?

A) Limited sirket
B) Kolektif sirket
C) Adi sirket

D) Komandit sirket
E) Kooperatif

Kollektif sirketten ayrilan bir ortagin sermaye
payinin cari hesabina devredilmesi
durumunda, agagidaki hesaplardan hangisi
borglandirilir?

A) Ortaklara Borglar

B) Diger Cesitli Borglar
C) Sermaye

D) Ortaklardan Alacaklar
E) Kasa

KASA HS. XXX
BINALAR HS . XXX
ODENMEMIS SERMAYE HS. XXX

Bu yevmiye kaydi agagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Ortaklarin sermaye paylarini nakit ve
gayrimenkul seklinde taahhut etmesine

B) Ortaklarin sermaye taahhitlerini yerine
getirmesine

C) Ortaklara sermaye taahhdtlerinin geri
veriimesine

D) Ortaklarin zarar paylarinin girketteki
varliklariyla mahsup edilmesine

E) Sermaye azaltilmasi nedeniyle ortaklarin
alacag varliklarin belirlenmesine

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com

2011YS 3200-A

“A’ ve Ortaklar Kolektif Sirketinde ortaklarin kar
paylasimi asagidaki gibidir:

Ortak “A” : 1.650
Ortak "B” : 1.350

Bu bilgilere gore, kar paylarinin ortaklara
odenmesine iligkin yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

DONEM
NET KARI HS. 3.000
SERMAYE HS. 3.000

B)

ORTAKLARDAN

ALACAKLAR HS. 3.000
Ortak "A"C/H. 1.650
Ortak "B"C/H. 1.350

KASAHS 3.000

C)

DONEM

NET KARI HS. 3.000
ORTAKLARA BORGLAR HS. 3.000
Ortak “A" G/H.  1.650
Ortak "B" C/H.  1.350

D)

ORTAKLARA
BORGLAR HS 3.000
QOrtak "A" GH.  1.650
Ortak "B"C/H.  1.350

KASAHS 3.000

E)

SERMAYE HS 3.000
ORTAKLARA BORGLAR HS. 3.000
Ortak "A" G/H.  1.650
Ortak "B" C/H.  1.350

16. Donem faaliyetleri sonucunda gergeklegen

zarardan ortaklara diigen paylar
hesaplandiktan sonra hangi hesaba, nasil
kayit yapilir?

A) Donem Net Zaran Hesabinin borcuna

B) Ortaklara Borglar Hesabinin borcuna

C) Ortaklardan Alacaklar Hesabinin alacagina
D) Ortaklara Borglar Hesabinin alacagina

E) Donem Net Zarar Hesabinin alacagina

17.

18.

19.

"Y" ve Ortaklar Komandit Sirketinin sermayesi
10.000 TL dir. Komandite Ortak "Y" nin sermaye
payl 5.000, Komanditer "V" nin 3.000 TL ve
Komanditer "Z" nin 2.000 TL dir. Sirket 2010 yili
sonunda 7.000 TL kar saglamistir. Bu kardan
yonetici ortak "Y" nin 1.000 TL Ik prmi
ayrildiktan sonra, kalan kar ortaklarin sermaye
paylarina oranlanarak dagitilacaktir.

Bu bilgilere gore, Komandite Ortak "Y" nin
kardan alacag pay toplam kag TL dir?

A) 4.500
B) 4.000
C) 3.500
D) 3.000
E) 2.500

KASA HS. XXX
HISSE SENETLERI HS. XXX
TICARI MALLAR HS XXX
BINALAR HS. XXX
SERMAYE HS. XXX

Bir komandit girkette ortaklarin sermaye
taahhiitlerini yerine getirmelerine iligkin bu
yevmiye kaydinda agagidaki hesaplardan
hangisi yanlis kullaniimigtir?

A) Kasa Hesabi

B) Hisse Senetleri Hesabi
C) Sermaye Hesabi

D) Ticari Mallar Hesabi
E) Binalar Hesabi

Anonim sirketin tedrici kurulusu ile ilgili
olarak asagida verilen ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Halka agilma ile kurulug iglemleri ayni anda
gergeklesir.

B) Kurucu ortaklar kurulus sézlesmesini hazirlar,
imzalar ve notere onaylatirlar.

C) Kurucu ortaklar sermayenin en az 1/10 unu
tashhit ederek bankaya yatirmak zorundadir.

D) Ani kuruusa gore daha kisa bir kurulug
sUrecine sahiptir.

E) Sermaye piyasasi kurulununiznine tabidir.

izleyen sayfaya geginiz.
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20. Karaca AS. 5 kurucu ortagin esit paylarla taahht
ettigi 50.000 TL sermaye ile kurulmustur.
Ortaklar sermaye taahhutlerinin 1/4 Gnd

Is Bankasinda sirket adina agilan hesaba
yatirmiglardir.

21.

22.

23.

Bu bilgilere gore ortaklarin sermaye
taahhiitlerini yerine getirmelerine ait
kayitta agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
B)
C)
D)

E)

Odenmemis Sermaye Hesabi 12.500 TL
alacaklandirilir.

Bankalar Hesabi 12.500 TL alacaklandirilir.
Sermaye Hesabi 12.500 TL alacaklandirilir.
Ortaklardan Alacak Hesabi 37.500 TL
alacaklandirilir.

Ortaklara Borglar Hesabi 37.500 TL
borglandirilir.

"A" Anonim Sirketinin dénem net kan 500 TL,
gegmis yillar zaran 200 TL, l.yasal yedekleri 30
TL ve igletmede birakilmasi zorunlu fonlarn 20
TL dir.

Bu bilgilere gore, dagitilabilir donem net kan
kag¢ TL dir?

A)
B)
C)
D)
E)

700
500
300
270
250

Anonim sirketlerin kurulugu sirasinda 6denen
noter ve tescil giderleri  agagidaki
hesaplardan hangisinde nasil izlenir ?

A)

Odenmemis Sermaye Hesabinin
alacaginda
Ortaklara Borglar Hesabinin borcunda

Kasa Hesabinin borcunda

Kurulus Ve Orglitlenme Giderleri Hesabinin
borcunda

Sermaye Hesabinin alacaginda

Asagidakilerden hangisi limited sirketlerin
faaliyet konularindan biri degildir?

Otel igletmeciligi
Lokanta isletmeciligi
Bankacilik
Perakendecilik
Makine Gretimi

24.

25.

26.

A

GECMIS _

YILLAR KARLARI HS. XXX
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. XXX
ORTAKLARA BORGLAR HS. XXX
YASAL YEDEKLER HS. XXX

Bu yevmiye kaydi agagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

A) Doénem net karinin gegmis yillar karlar
hesabina devrine

B) Kar dagitim kararinin
muhasebelestiriimesine

C) Ortaklara borglarin gegmis yillar karlariyla
odenmesine

D) Gegmis yillar karlarindan ve yedeklerden
ortaklara temettl verilmesine

E) Gegmig yillar karlarindan vergi karsiligi
ayrilmasina

Asagidakilerden hangisi sahis sirketlerinde
tasfiye nedenlerinden biri degildir ?

A) Sozlesmede belirtilen faaliyet siresinin
dolmasi

B) Sirketin bagka bir sirketle birlesmesi

C) Ortaklarin kar paylarini tahsil edememesi

D) Ortaklardan birinin 8lumu

E) Sirketiniflas etmesi

Faaliyetine son verilen igletmenin tim
varliklarinin paraya gevrilmesi, alacaklarinin
tahsili ve borglarin 6denmesi ve kalanin
ortaklara dagitilmasi iglemine ne ad verilir?

A) Dagitilma
B) Tasfiye
C) infisah
D) Fesih

E) Dagilma

izleyen sayfaya geginiz.
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27.

28.

29.

Tasfiye sirasinda 50.000 TL maliyet bedelli
birikmig amortismani 20.000 TL olan bir tagit
25.000 TL ye satildiginda yapilacak kayitta
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Olagandisi Gider ve Zararlar Hesabi 5.000
TL alacaklandirilir.

B) Kasa Hesabi 25.000 TL alacaklandirilir.

C) Olagandisl Gider ve Zararlar Hesabi 25.000
TL borglandinlir.

D) Tasitlar Hesabi 25.000 TL alacaklandirilir.

E) Birikmis Amortismanlar Hesabi 20.000 TL
borglandirilir.

“B” Kollektif Sirketi ile “D"” Kollektif Sirketi
birleserek “BD” Kolektif Sirketini kurmuslardir. “B”
Kolektif Sirketi ortaklarinin “BD” Kollektif
Sirketindeki sermaye payi 500 TL olacaktir.
Devredilen degerler ise agagidaki gibidir:

Banka mevduati: 50 TL
Borg senetleri: 250 TL
Ticari mallar: 200 TL
Demirbaslar: 600 TL

Bu bilgilere gore, “B” Kollektif Sirketi
ortaklarinin “BD” Kollektif Sirketi
kargisindaki durumlari nedir?

A) 100 TL alacakh
B) 100 TL borglu
C) 250 TL alacakli
D) 250 TL borglu
E) 350 TL alacakli

iki anonim sirket birleserek yeni bir sirket
kurma karari aldiklarinda Ticaret Kanununa
gore asagidakilerden hangisini yapmaya
gerek yoktur?

A) Noter tasdikli birlegme s6zlesmesi yapilmasi
B) Birlesme sdzlesmesinin genel kurulca kabul

edilmesi

C) Yeni sgirketin  kurulug tescil ve ilanin
yapilmasi

D) Birdesme karinin veya zarannin

hesaplanmasi
E) Ortaklara yeni sirketin hisse senetlerinin
verilmesi

A

A

30. Halka agik girketlerin birlegsmesinde izlenen

prosediirde asgagidakilerden hangisi yer
almaz?

A) Uzman kurulus incelemesi

B) Ozel bagimsiz denetim raporu

C) Tasfiye sdzlesmesinin hazirlanmasi
D) Bilirkisi incelemesi

E) Yetkili organlarin 6n karar

izleyen sayfaya geginiz.
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